

Foaia Sfântul Ioan Casian

BULETIN SĂPTĂMÂNAL DE INFORMAȚII

JURNALUL MITROPOLIEI

DECEMBRIE 2004, SERBIA

ROMÂNII DIN VALEA TIMOCULUI pag. 4

17 DECEMBRIE 2004, FLORENȚA

20 DE ANI DE PĂSTORIE

La 17 decembrie 2004, se împlinesc 20 de ani de când P.C. Preot Petre Coman a fost numit paroh al parohiei *Înălțarea Domnului* din Florența, Italia (înființată la 10 februarie 1984). Cu această ocazie, Părintele Mitropolit a felicitat pe Părintele Petre, „pentru activitatea desfășurată și râvna arătată față de sfânta noastră Biserică”. Să dea Domnul ca și alți preoți să ajungă astfel de popasuri, pline de împliniri pastorale! Mulți ani trăiască!

12 DECEMBRIE 2004, MIRFIELD/LEEDS

SĂRBĂTOARE ORTODOXĂ LA MIRFIELD

Ziua de 12 decembrie 2004 a reprezentat o adevărată sărbătoare pentru românii ortodocși - și nu numai - din Nordul Angliei: s-a inaugurat parohia *Sfântul Macarie cel Mare* de la Mirfield/Leeds, prin prezența și slujirea Părintelui Mitropolit Iosif. Au participat numeroși credincioși și clerici invitați. Sâmbătă, 11.12, Părintele Mitropolit, împreună cu P.C. Protoiereu Silviu-Petre Pufulete (Londra), s-a întâlnit cu membrii parohiei, după care cu toții au săvârșit slujba Vecerniei. Duminică, s-a slujit dumnezeiasca liturghie, urmată de agapa frățească. Au fost prezenți și membri ai Comunității monahale anglicane „Community of the Resurrection” (www.mirfield.org.uk), care găzduiește parohia, în frunte cu starețul, Rev. Fr. George Guiver. La momentul potrivit, Părintele Mitropolit a rânduit în slujba de *citeți* pe domnii Marian Gheorghe și Constantin Ursu și a mulțumit Ieromonahului Macarie (Drăgoi), cel care, de la sosirea în Anglia pentru studii, a adunat cu multă râvnă în jurul Bisericii pe românii din regiune. Parohia are și o filie, la Manchester, unde Părintele Macarie slujește o dată pe lună. La sfârșitul sărbătorii de duminică, a fost publicat un comunicat de presă (pag. 2-3).

25 DECEMBRIE 2004, PARIS

SCRISOAREA PASTORALĂ

LA NAȘTEREA DOMNULUI A PĂRINTELUI MITROPOLIT IOSIF
se va publica în numărul viitor !

19 DECEMBRIE

DUMINICA

dinaintea Nașterii Domnului



Înalt Prea Sfințitul Părintele
nostru **Mitropolit Iosif**

Se află la Valencia pentru a inaugura noul locaș de slujbă al parohiei „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil” (paroh: Pr. Dumitru Daniel Toadere) și slujește dumnezeiasca liturghie

NAȘTEREA DOMNULUI

Slujește privegherea (vineri, 18h30) și dumnezeiasca liturghie (sâmbătă, 10h30) a praznicului în parohia Sfânta Parascheva și Sfânta Genevea din Paris

DUMINICĂ (26.12)

SOBORUL MAICII DOMNULUI

Slujește dumnezeiasca liturghie la reședința mitropolitană, cu ocazia hramului bisericii, și primește colindătorii

PACE TUTURORI!

SECRETARIATUL MITROPOLITAN



Numărul **195**
19 - 25.12.2004



ORTODOXIA ROMÂNĂ ÎN EUROPA UNITĂ

PAROHIA SFÂNTUL MACARIE CEL MARE



Comunicat de presă

În zilele de 11-12 decembrie 2004, Înalt Prea Sfințitul Părinte Iosif, Mitropolitul român al Europei Occidentale și Meridionale, s-a aflat în nordul Angliei, la Mirfield/Leeds, pentru a sărbători, împreună cu credincioșii ortodocși români din aceste ținuturi, inaugurarea Parohiei „Sfântul Macarie cel Mare”.

Sâmbătă seara, Înalt Prea Sfințitul Iosif, împreună cu Părintele Protopop Silviu-Petre Pufulete, Părintele Paroh Macarie Drăgoi și alți preoți, a săvârșit Vecernia Mare cu Litie, iar duminică, 12 decembrie, a oficiat Dumnezeiasca Liturghie, alături de un numeros sobor de preoți ortodocși de diferite naționalități.

După citirea Evangheliei în română și engleză, Înalt Prea Sfințitul Iosif a rostit cuvântul de învățătură, iar la sfârșitul Liturghiei s-a referit la însemnătatea sărbătorii de inaugurare a noii parohii pentru românii din nordul Angliei. Părintele Paroh Macarie Drăgoi a mulțumit IPS Iosif, oficialităților prezente, tuturor credincioșilor ortodocși de diferite naționalități, precum și creștinilor de alte confesiuni care au luat parte la acest moment festiv din viața tinerei parohii. La slujbă a participat și Alteța Sa Regală, Princesesa Elena de România, fiica Regelui Mihai, care trăiește în Marea Britanie; de asemenea, Doamna Consilier Cultural Sânzâiana Dragoș, de la Ambasada Română din Londra, precum și reprezentanți ai Bisericii Anglicane și Romano-Catolice. După Liturghie a urmat o agapă frățească, cu mâncăruri tradiționale românești, la care s-au cântat străvechile noastre colinde.

În după-amiaza zilei de luni, 13 decembrie 2004, Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif, însoțit de Părintele Paroh Macarie Drăgoi, a fost oaspetele Grației Sale, Dr. David Hope, Arhiepiscop de York. Începând cu orele 19:30, cei doi înalți ierarhi s-au rugat împreună la un serviciu religios special organizat în Catedrala din York.

MIRFIELD / LEEDS (YORKSHIRE), ANGLIA

Sâmbătă
11 decembrie

Întâlnirea cu
membrii fondatori
ai parohiei



Duminică
12 decembrie

La liturghie și
la agapă ↓



Parohia Ortodoxă Română „Sfântul Macarie cel Mare” Mirfield/Leeds este cea de-a doua parohie românească din Marea Britanie (după cea de la Londra, întemeiată în 1965) și îi cuprinde pe românii din nordul Angliei. Demersurile pentru înființarea parohiei s-au făcut odată cu venirea la studii în nordul Angliei a Părintelui Ieromonah Macarie, slujitor la Catedrala Arhiepiscopală din Alba-Iulia. Acesta, în paralel cu cercetarea pentru doctorat, a reușit să îi contacteze pe românii din zonă și să officieze Sfânta Liturghie și toate slujbele necesare pentru enoriașii aflați pe meleagurile anglo-saxone.

Parohia Ortodoxă Română „Sfântul Macarie cel Mare” este găzduită de comunitatea anglicană „Învierea Domnului”, din orașul Mirfield, care a pus la dispoziția parohiei românești unul dintre locașurile de cult ale comunității. În această biserică se săvârșește Dumnezeiasca Liturghie în duminici și sărbători. Trebuie să menționăm faptul că această comunitate anglicană, încă de la întemeierea ei, în 1892, a avut strânse legături de prietenie și colaborare cu Biserica Ortodoxă. Fondatorii acestui așezământ, episcopii Charles Gore și Walter Howard Frere, au vizitat de nenumărate ori Bisericile Ortodoxe din Răsărit, inclusiv Biserica Ortodoxă Română. Începând cu perioada interbelică, au existat schimburi de experiență între preoții și studenții Institutului Teologic Anglican din incinta Comunității din Mirfield și cei ai Institutului Teologic Ortodox din Sibiu, colaborare care a fost reluată după 1989 cu actuala Facultate de Teologie Ortodoxă „Andrei Șaguna” din Sibiu.

Prima Liturghie Ortodoxă în biserica Comunității din Mirfield a fost săvârșită la 28 octombrie 1917, de către preoții sârbi dimpreună cu studenții lor, refugiați în Anglia la sfârșitul Primului Război Mondial și găzduiți la Mirfield prin recomandările Sfântului Nicolae Velimirovici. Se crede că însuși Sfântul ar fi slujit în această biserică, la Altarul Sfintei Cruci, special amenajat pentru a permite oficierea slujbelor ortodoxe. În prestolul acestui altar s-a așezat mai târziu o părticică din lemnul Sfintei Cruci, relicvă dăruită de Patriarhul Damian al Ierusalimului, în 1929.

Paroh, Ieromonah Macarie (Drăgoi)

Vicepreședinte, Dr. Marian Gheorghe

Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar pentru Italia

- **Duminică, 19.12.2004, LA MALVIALLE**
Contrar celor anunțate în numărul trecut, săvârșește dumnezeiasca liturghie la reședința episcopală de la Malvialle
- **Nașterea Domnului 2004**
Săvârșește slujba praznicului la noua reședință episcopală din Italia
- **Duminică, 26.12.2004, TORINO**
Săvârșește slujba Soborului Maicii Domnului în parohia Sfânta Parascheva din Torino (paroh: Pr. Gheorghe Vasilescu) și participă la „Crăciunul copiilor” în parohia Sfânta Cruce Torino (paroh: Pr. Lucian Roșu)

**ROMÂNII DIN VALEA TIMOCULUI (SERBIA)**

Recent, Prea Sfințitul Daniil, Episcop loctiitor al Episcopiei Ortodoxe Române a Vârșetului, a sfințit în satul Malajnica din comuna Negotin (Serbia) clopotele bisericii construite pentru vlahii (românii) trăitori în această zonă și a ținut slujba în limba română, fapt ce a determinat presa sârbă să-l acuze că îndeamnă pe credincioși la separatism, iar pe Prea Sfințitul Episcop Iustin al Timocului, să declare că va începe un proces împotriva Prea Sfințitului Daniil în fața Sinodului, fiind acum vorba despre “cel mai grav incident” care “dărâmă autocefalia Bisericii Ortodoxă Sârbe”. Episcopul Daniil mai este acuzat că a ținut prelegeri preoților timoceni despre pericolul de dispariție a vlahilor de pe acest teritoriu și că l-a influențat pe fostul student al Facultății sârbești de Teologie, Bojan Aleksandrovic, dându-i binecuvântarea să ridice o biserică în satul Malajnica pentru împlinirea „nevoilor religioase ale româno-vlahilor”.

Societatea civilă românească a reacționat la extremismul presei sârbe. Printr-un comunicat de presă, Fundația Națională pentru Românii de Pretutindeni (FNRP) își exprimă îngrijorarea față de poziția presei din Serbia, care îndeamnă populația sârbă la manifestări xenofobe. "FNRP își exprimă consternarea față de atacurile ultranaționaliste la adresa românilor-vlahi din Timoc, susținute de o parte a presei sârbe și de reprezentantul din Timoc al Bisericii Ortodoxe Sârbe. Atitudinea profund intolerantă și xenofobă a unor mijloace mass-media cu răspândire națională aruncă o pată de umbră asupra intențiilor Serbiei-Munteneștii de integrare în structurile europene... Dacă ridicarea unui singur locaș de cult în care se slujește în limba maternă pentru cei aproximativ 400 000 de mii de români-vlahi poate provoca o asemenea isterie naționalistă, pe un fond de lipsă a unor drepturi elementare, cum ar fi dreptul la educație în limba maternă, se explică într-un fel dezintegrarea statului iugoslav..."

O minoritate românească (românii-vlahi) importantă, în număr de circa 400.000 de locuitori, trăiește astăzi în Banatul sârbesc, la fel cum o minoritate sârbească, mult inferioară numeric (23.000, la recensământul din 2002), trăiește în Banatul românesc. Biserica Ortodoxă Sârbă are o Episcopie a Banatului, cu episcop loctiitor, pentru sârbii din România. Aceștia se bucură de toate drepturile și își pot săvârși slujbele în limba lor, fiind constituiți în parohii ortodoxe sârbești și având biserici proprii și cler propriu. După acest model, Biserica noastră a inițiat proiectul unei Episcopii în Serbia, în urmă cu mulți ani, dar autoritățile politice și bisericești s-au opus constant. În cele din urmă, Biserica noastră a înființat Episcopia Vârșetului, în anul 2001, și a numit pe Prea Sfințitul Daniil, episcop loctiitor.

SECRETARIATUL MITROPOLITAN

(articol realizat pe baza unor date preluate din *Viața Cultelor*, ed. Tradiție, nr. 582)Imagini preluate de pe site-ul : <http://flagspot.net>

MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A EUROPEI OCCIDENTALE ȘI MERIDIONALE - FOAIA SFÂNTUL IOAN CASIAN
1, bd du Général Leclerc tel: 0033 (0)1 64 91 59 24 e-mail: fsjc@wanadoo.fr
91470 Limours - Franța fax: 0033 (0)1 64 91 26 83 site : www.mitropolia-paris.ro

COLEGIUL DE REDACȚIE: Î.P.S. Arhiepiscop și Mitropolit Iosif, P.S. Episcop vicar Siluan,
Fr. Daniel Popa (redactor-șef), Pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard (redactor versiunea franceză)

ABONAMENT ANUAL : 10 € (e-mail); 40 € (poștă Franța), 50 € (poștă alte țări). Ceurile se eliberează la ordinul de mai sus (MOREOM - FSJC)
Comisia paritară : n° 75093 ISSN 1165-8851 Depozit legal : ianuarie 2003

Tiparul executat la Tipografia mitropolitană